

Σχόλια - Κριτική - Απόψεις - Προτάσεις



ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΤΕΕ

Για το περιεχόμενο, το ύφος και εν γένει την παρουσίαση των κειμένων που ακολουθούν, την ευθύνη έχουν αποκλειστικά οι Παρατάξεις που εκφράζονται στις σελίδες που ακολουθούν. Η Συντακτική Ομάδα του Ε.Δ. δεν έχει κανένα δικαίωμα παρέμβασης.



ΑΚΜΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ

Η Ανεξάρτητη Κίνηση Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων (ΑΚΜΗ), με αίσθημα αγανάκτησης, εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της για την πρωτοφανή αδικία σε βάρος των μηχανικών με τις προτάσεις για την (δήθεν) «**απελευθέρωση**» του επαγγέλματος του Μηχανικού και την κατάργηση των **ελαχίστων ορίων αμοιβών**.

Το επάγγελμα του μηχανικού κάθε άλλο παρά κλειστό είναι. Είτε η κυβέρνηση συγχέει τα κλειστά επαγγέλματα με τις ελάχιστες αμοιβές που διασφαλίζουν την ποιότητα των έργων είτε λαϊκίζει εις βάρος όλων μας. Ας αναλογιστεί σε τι υποβάθμιση οδήγησε τα δημόσια έργα η κατάργηση του μαθηματικού τύπου, που έγινε με τη λογική της μείωσης του κόστους των δημόσιων έργων και οδήγησε σε αντίθετα αποτελέσματα.

Η κατάργηση των ελαχίστων αμοιβών, ειδικά σήμερα με την -χωρίς αξιολόγηση- αναγνώριση των κολεγίων, σύμφωνα με τις επιταγές των χωρών στις οποίες κυριαρχεί η ιδιωτική εκπαίδευση, και την επακόλουθη μαζική είσοδο των αποφοίτων τους στην αγορά εργασίας, θα υποβαθμίσει το έργο των συναδέλφων **ελευθέρων επαγγελματιών**, και, κατά συνέπεια, την αναπτυξιακή πορεία της χώρας.

Μια σωστή μελέτη:

- εγγυάται γρήγορη εκτέλεση του έργου χωρίς καθυστερήσεις,
- μειώνει τις μετέπειτα αστοχίες και τα ελαττώματα του έργου, αλλά και τα «ράβε-ξήλωνε» που εκτινάσσουν κατακόρυφα το κόστος τους.

Δηλαδή, στο όνομα του ελεύθερου ανταγωνισμού γίνεται μία προσπάθεια μείωσης της τιμής του έργου κατά 1-2% (3,5% είναι οι αμοιβές των μηχανικών), ενώ μια κακή μελέτη μπορεί να εκτινάξει το κόστος του έργου πάνω και από το 100% της αρχικής του τιμής.

Πρόχειροι υπολογισμοί εκ μέρους του αρμόδιου υπουργού ή άγνοια και κακή ενημέρωσή του;

Η Πολιτεία θα πρέπει να απαντήσει στο **ερώτημα**: Τι είδους έργα και μηχανικούς θέλει. Βέλτιστα έργα και άριστα καταρτισμένους μηχανικούς, που να μπορούν να προσφέρουν υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας ή μηχανικούς πενιχρά αμειβόμενους, χωρίς πολλές αξιώσεις από τον εαυτό τους και τη δουλειά τους, οι οποίοι να παρέχουν υπηρεσίες αμφιβόλου ποιότητας; Θα πρέπει η Πολιτεία να αναρωτηθεί γιατί οι χώρες που βρίσκονται πρώτες στην παγκόσμια κατάταξη της ανταγωνιστικότητας, όπως Ελβετία, Γερμανία, Σουηδία κλπ., έχουν τους υψηλότερα αμειβόμενους μηχανικούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με την κατάργηση των ελαχίστων αμοιβών, η κυβέρνηση ωθεί, κυρίως τους **νέους Μηχανικούς**, στη μετανάστευση, με ανυπολόγιστο κόστος για τον τόπο μας, διότι χρηματοδοτεί σπουδές που δεν μπορεί να αξιοποιήσει, προκαλώντας με αυτό τον τρόπο έναν φαύλο κύκλο συρρίκνωσης της οικονομίας μας.

Η κυβέρνηση οφείλει να σχεδιάσει μια **αναπτυξιακή στρατηγική** μέσω ενός **οράματος** που θα αλλάξει την ψυχολογία και θα αποτελέσει το πρώτο βήμα εξόδου από την οικονομική κρίση.

Διεκδικούμε το δικαίωμα να ζήσουμε με αξιοπρέπεια στον τόπο μας.

Ζητάμε από την κυβέρνηση να αποσύρει **άμεσα** κάθε σκέψη υποβάθμισης του ρόλου μας ειδικά αυτή την περίοδο που απαιτείται ενίσχυση κάθε αναπτυξιακής προσπάθειας περισσότερο από ποτέ.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μηχανικούς να συμμετέχουν μαζικά και ενεργά στις διαδικασίες και κινητοποιήσεις του **ΤΕΕ** και των **συλλόγων** μας.

Συνάδελφοι, είναι καιρός να αντιδράσουμε δυναμικά ενάντια στις κυβερνητικές επιλογές που συνεχώς προσπαθούν να υποβαθμίσουν την επιστημονική και κοινωνική προσφορά του **μηχανικού**.

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Ακομμάτιστο ΚΙΝΗΜΑ Μηχανικών για το ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ

(1)

ΕΥΓΕ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΑΛΕΥΡΟΜΑΓΕΙΡΟ!

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Εάν η είδηση http://info.gnomopolitics.blogspot.com/2010/12/blog-post_284.html στο <http> για τη ΣΥΝΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ - ΣΥΝΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ είναι ακριβής [που είναι πιθανότατο γιατί ο Κυριάκος Ζηλάκος είναι σοβαρός δημοσιογράφος] θα σας παρακαλούσαμε, με όλο το σεβασμό στο ύψιστο αξίωμά σας, να μην προβείτε σε καμιά τέτοια ενέργεια. Ξεκάθαρα, σας λέμε: **ΜΗΝ ΤΟΛΜΗΣΕΤΕ!**

Σεβόμενοι τις δημοκρατικές λειτουργίες αυτού του τόπου, επειδή σεβόμαστε τον εαυτό μας, σας υπενθυμίζουμε ότι από την αρχή της ανάληψης της εξουσίας από την κυβέρνηση σας, σας παρακαλέσαμε να σεβαστείτε τα κυριαρχικά δικαιώματα του ελληνικού λαού.

Εδώ και 14 μήνες, έγκριτοι αναλυτές, ακαδημαϊκοί, καθηγητές, δημοσιογράφοι, διπλωμάτες, πρόσφατα υψίστης κοινωνικής και πολιτικής εμπέδωσης και κύρους, αλλά και μέσα στη Βουλή πολλοί βουλευτές όλων των παρατάξεων, μηδέν του ΠΑΣΟΚ εξαιρουμένου, σας ζητούν το αυτονόητο. «Να υπηρετήσετε πιστά αυτή τη χώρα, ως έχετε ιερή υποχρέωση». Κανένας δεν σας έδωσε εξουσιοδότηση να προβείτε σε απεμπόληση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων. Δεν θα πούμε περισσότερα. **Απλά:**

ΜΗΝ ΤΟΛΜΗΣΕΤΕ ΝΑ ΠΡΟΔΩΣΕΤΕ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ!

Οφείλετε να δώσετε εξηγήσεις για το τι πάτε να κάνετε στην Τουρκία!

Ο Αξιότιμος Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και όλα τα άλλα κόμματα οφείλουν να προκαλέσουν άμεση συζήτηση στη Βουλή και να ζητήσουν ρητή δέσμευση και εξηγήσεις του κ. πρωθυπουργού, προ της επίσκεψής του στην Τουρκία.

Με άπειρο σεβασμό προς το ύψιστο Αξίωμα που σας τοποθέτησε ο Ελληνικός Λαός, για να υπηρετήσετε τα συμφέροντά του. Δημήτρης Αλευρομάγειρος. aleyrom@gmail.com

[Υ.Γ. Η παρούσα επιστολή είναι ανοικτή και δικαιούται, όποιος το επιθυμεί, να τη μεταδώσει.] **Εμείς τη μεταδίδουμε.**

(2)

ΕΥΓΕ στον ΙΑΤΡΟ Χειρουργό - Ογκολόγο Dr. Δημήτριο ΑΝΤΩΝΙΟΥ! (PhD, FRCS, PhilLevA

Διεύθυνση: Δημ. Βώκου 6, Χαλκίδα, ΤΚ 341 00, τηλ: 222 10-62.743, κιν.: 6978-154.904)

e-mail: epivetta@otenet.gr, ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ στο www.zoidosia.blogspot.gr

Είναι ο Γιατρός που μίλησε τους βουλευτές που ψήφισαν το ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για Εσχάτη Προδοσία (ΠΚ 134) κατά της κυβέρνησης και των «βουλευτών» που ψήφισαν το Μνημόνιο στο πλαίσιο της μίνυσής του με ΑΒΜ: ΙΔ 10/19743/15-10-2010 της Εισαγγελίας Αθηνών. Οι μνηνύμενοι έχουν ήδη κληθεί -σύμφωνα με το νόμο- να καταθέσουν ανωμότη στον Εισαγγελέα ως ύποπτοι διάπραξης του εγκλήματος της ΕΣΧΑΤΗΣ ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ, η οποία, ως συνεχές έγκλημα, χαρακτηρίζεται ως «αυτόφωρο ακούρηγμα» και διώκεται χωρίς την άδεια της Βουλής (Συντ. 62). **Ο γιατρός καταθέτει την 11-01-2011 στη Χαλκίδα.**

(3)

Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΒΟΥΛΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΗ, ΔΙΟΤΙ ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΚΥΡΩΣΕΩΣ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΥ 2009 ΣΤΟ ΑΕΔ, ΣΤΟ ΣτΕ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΑΤΩΝ 07&14/11/2010

Σε προηγούμενα Ενθμ. Δελτία (05/7/10 & 15/11/10) είχαμε αναφερθεί στις υποθέσεις με αριθ. κατάθεσης 29/21-10-2009 **ΑΕΔ** και 5835/27-10-2009 **ΣτΕ** που αφορούσαν σε αιτήσεις έκπτωσης από το αξίωμα του βουλευτή των Γ. Παπανδρέου και Κ. Καραμανλή και ακύρωση των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου 2009 κλπ. Η του ΑΕΔ συζητήθηκε την 01/12/10 και αναμένεται η απόφαση, ενώ η του ΣτΕ εκκρεμεί ακόμη για προσδιορισμό, προφανώς ως πλέον επικίνδυνη για συζήτηση. Χθες, 28/12, από το Δικηγορικό Γραφείο του κ. Δημητρίου Τσουγκού κατατέθηκε αίτηση με αριθμό 27/28-12-10, ακυρώσεως των Εκλογών της 7&14/11 του Δήμου Αθηναίων και έπονται και πολλές άλλες ανά το πανελλήνιο για την ΑΝΤΙ-ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ του νέου νόμου του «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ» (3852/10) που διενεργήθηκαν οι Εκλογές της Αυτοδιοίκησης και που είχαν τη **μεγαλύτερη** μέχρι σήμερα ΑΠΟΧΗ [π.χ. στο Δήμο της Αθήνας από τους εγγεγραμμένους 488.136 ψήφισαν 193.206 την 7/11 και 148.576 την 14/1, με αποχή 60,42% και 70,57% αντιστοίχως. Ο νέος Δήμαρχος, κ. Γ. Καμίνης, έλαβε 54.705 ψήφους την 7/11, που αντιστοιχούν μόλις στο 11,207% = (54.705/488.136)].

Στο Δελτίο της 15/11 αναφέραμε ότι οι δικαστικοί λειτουργοί ΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ με ΠΔ και επομένως δεν αποκλείεται να εκτελούν και εντολές της κυβέρνησης, ενώ ασφαλώς ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ, διότι το άρθρο 87 παρ. 2 του Συντάγματος ορίζει ότι: «Οι δικαστές κατά την άσκηση των καθηκόντων τους υπόκεινται μόνο στο Σύνταγμα και τους νόμους και σε καμία περίπτωση **δεν** υποχρεούνται να συμμορφώνονται με διατάξεις που έχουν τεθεί κατά κατάλυση του Συντάγματος». Όμως το άρθρο 87Σ, παρ. 2 γίνεται ανενεργό και άνευ ουσίας όταν η υπόθεση δε δικάζεται ή δικάζεται όταν κρίνεται, παρά τους βεβαίως προβαλλόμενους λόγους, ...αλυσιτελής. Π.χ. η άνω υπόθεση του **ΣτΕ** θα απορριφθεί ως αλυσιτελής όταν, πριν εκδοθεί η απόφαση, προκηρυχθούν νέες εκλογές και έτσι τ' άνομα ΜΝΗΜΟΝΙΑ, Νόμοι, ΠΔ, Εγκύκλιοι της κυβέρνησης θα **ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ**.

ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ και ΖΗΤΟΥΜΕ ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΑ:

α) ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ και ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΟΛΩΝ ΗΜΩΝ των πολλών, ασύνδετων ακόμη (σε κοινό κατάλογο των e-mail τους κλπ., με ονοματεπώνυμα, δ/νσεις, τηλέφωνα κλπ.) που **ζητούμε** το πώς θα αναστρέψουμε την πορεία της ΕΛΛΑΔΑΣ μας προς τον ΚΑΙΔΑΔΑ της ΟΡΓΟΥΕΛΙΚΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗΣ. **β)** Το ΟΧΙ στην ΚΑΡΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ που ετοιμάζεται για όλους μας και ειδικά κατά προτεραιότητα σε μας στην ΕΛΛΑΔΑ, διότι έτσι διατάσσει η ΤΡΟΪΚΑ την κυβέρνηση. **γ)** ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΠΙΕΣΗ στην ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ για αξιοποίηση του ορυκτού, θαλάσσιου και πολιτιστικού πλούτου της χώρας μας, πριν μας τον φάνε με τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ. **δ)** ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ προετοιμασία του λαού μας για να συνειδητοποιήσει την ανάγκη ενός ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ για ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΘΝΟΣΥΝΑΛΕΥΣΗ. ΘΕΛΟΥΜΕ ΕΝΤΕΛΩΣ ΝΕΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ και όχι μία νέα αναθέωση Συντάγματος από τους ίδιους. Τι θα πει ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ; Να ψηφίζουν, δηλαδή, οι βουλευτές **ΑΣΥΝΕΙΔΗΤΩΣ** όσα επιβάλλει η ΤΡΟΪΚΑ; **ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ευχαρίστως και δικές σας ΙΔΕΕΣ.**

Ο ΜΑΞ ΚΑΪΖΕΡ, την 27-3-2010, στο Γιώργο Καραγιάννη του «PRESS TIME» μάς είπε:

«Έλληνες, αρνηθείτε να πληρώσετε το χρέος σας, τιμωρήστε τους Απατεωνείς»

Η προειδοποίηση-τρόμος («**Θα τελειώσουν άσχημα στην Ελλάδα!**») από την πρόεδρο,

Christina Fernandez De Kirchner, της παθούσης, λόγω ΔΝΤ, Αργεντινής, είναι τα εξοντωτικά οικονομικά μέτρα λιτότητας που δέχθηκε η κυβέρνηση Παπανδρέου.

ΔΕΙΤΕ και τα: <http://prezatv.blogspot.com> - www.defencenet.gr - www.youtube.com/deltio11

- www.eptapolis.gr - www.pissanos.gr - <http://www.youtube.com/user/antinemecis>

Στυλιανός Σφακιανός, τηλ./fax: 210-8236.421, 6977-250.222, e-mail: ssfaki@yahoo.gr, Φυλίας 100, Αθήνα, 104 34

Το περιεχόμενο, το ύψος και όσα υποσημειώνονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΠΡΩΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΒΑΣΗ ΓΟΥΡΝΩΝ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ Η ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ!

Τον Ιανουάριο του 2008, όταν η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου (ΚΕΔ) δημοσιοποίησε την πρόθεσή της να «αξιοποιήσει» 450, περίπου, στρέμματα στο χώρο της πρώην Αμερικάνικης Βάσης Γουρνών, παραχωρώντας το χώρο σε ιδιώτες επενδυτές για να «αναπτύξουν» χρήσεις εμπορικές και τουριστικές, η τοπική κοινωνία κινητοποιήθηκε. Υποστηρίξαμε τότε ότι:

Οι δραστηριότητες που θα πρέπει να εγκατασταθούν στο χώρο θα πρέπει να καθοριστούν από το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Γουβών και θα πρέπει να συναρτηθούν με χρήσεις τοπικού και υπερτοπικού ενδιαφέροντος, αναγκαίες για το Δήμο Γουβών και το ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα.

Ο αγώνας για την απόδοση του χώρου της πρώην Αμερικάνικης Βάσης Γουρνών από την ΚΕΔ στην κοινωνία θα πρέπει να είναι καθολικός και όχι μόνο των κατοίκων της περιοχής, γι' αυτό που ο χώρος αυτός σηματοδότησε και γι' αυτό που θα πρέπει από τώρα κι ύστερα να σηματοδοτήσει.

Ο χώρος της πρώην Αμερικάνικης Βάσης Γουρνών θα πρέπει να αποτελέσει το μεγάλο ελεύθερο χώρο μνήμης, αναψυχής, άθλησης και πολιτισμού για την ευρύτερη περιοχή ενός πολεοδομικού συγκροτήματος που έχει γίνει πια τόσο ενιαίο όσο και αποπνικτικό για τους κατοίκους του και τους επισκέπτες. Γι' αυτό, αφού προβλεφθούν όλες οι αναγκαίες τοπικές χρήσεις και δραστηριότητες, ο χώρος που απομένει θα πρέπει να οργανωθεί, στο σύνολό του, ως μητροπολιτικό πάρκο στο οποίο θα περιλαμβάνονται οι παραπάνω χρήσεις, αναψυχής, άθλησης και πολιτισμού, αφού γίνουν και οι αναγκαίες αρχαιολογικές έρευνες, έτσι ώστε να ενταχθούν τα ευρήματα των ερευνών αυτών.

Η περιοχή της πρώην Αμερικανικής Βάσης Γουρνών αποτελεί έναν από τους ελάχιστους αδόμητους χώρους στην άναρχα δομημένη ζώνη του βόρειου παραλιακού μετώπου του Ν. Ηρακλείου όπου ήδη έχουν εγκατασταθεί:

- το Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης,
- το Ευνδρείο Κρήτης και οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Παραρτήματος Κρήτης του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.),
- χώροι εκπαίδευσης όπως το Μουσικό και το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο,
- το Δημαρχείο.

Σήμερα το Σχέδιο Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) του Δήμου Γουβών έχει εγκριθεί με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας και έχει δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ 60 ΑΑΠ/ 26.2.2010).

Το Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π καθορίζει το χώρο της πρώην Αμερικάνικης Βάσης Γουρνών ως «πολιτιστικό – παιδαγωγικό πνεύμονα του δήμου υπερτοπικής σημασίας». Καθορίζει, επίσης, τις χρήσεις που είναι συμβατές με το χαρακτήρα του χώρου, όπως επίσης και ότι η συνολική δομημένη επιφάνεια δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το 40% της έκτασης της περιοχής, προκειμένου να διασφαλιστούν κοινόχρηστοι και ελεύθεροι χώροι πρασίνου σε ποσοστό 60%.

Ενώ έτσι έχουν τα πράγματα, το τελευταίο διάστημα μαθαίνουμε από δημοσιεύματα ότι ο χώρος της πρώην Αμερικάνικης Βάσης Γουρνών προορίζεται και πάλι για «αξιοποίηση» με χρήσεις απολύτως ασύμβατες με αυτές που προβλέπονται από το θεσμοθετημένο πλέον σχεδιασμό.

Διαβάζουμε, επίσης, ότι συγκροτούνται ομάδες διοίκησης έργου για την άρση των διοικητικών εμποδίων και την προώθηση αξιοποίησης συγκεκριμένων σημαντικών ακινήτων από τους υπεύθυνους φορείς (ΚΕΔ, ΕΤΑ/Ολυμπιακά Ακίνητα) που θα επιλύσουν τέσσερα σημαντικά προβλήματα: περιβαλλοντικά, πολεοδομικά, ιδιοκτησιακά και υποδομών.

**ΕΠΕΙΔΗ ΘΕΛΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ**

**ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ «ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΕΠΙΛΥΣΗ»
ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΛΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΑΡΑΒΙΑΣΤΟΥΝ**

ΑΠΟ ΚΑΜΙΑ FAST TRACK ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ.

επισκεφτείτε τη σελίδα μας στο internet: <http://www.amak.tee.gr>

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ - ΧΩΡΙΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ - ΧΩΡΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ



ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ – ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ

Ζούμε όλοι καθημερινά μια εκρηκτική κατάσταση που δεν πάει άλλο! Το κόστος ζωής, σε συνδυασμό με τη σημερινή κατάσταση της πρωτοφανούς ανεργίας, της καθήλωσης ή και μείωσης των μισθών - αμοιβών, της καθίζησης της οικοδομικής δραστηριότητας, των ιδιωτικοποιήσεων, της συγκέντρωσης της επαγγελματικής δραστηριότητας σε λίγους ομίλους, της απώλειας δικαιωμάτων μέσω του ΔΠΥ και του Μνημονίου διαμορφώνουν συνθήκες οικονομικής κατάρρευσης για χιλιάδες συναδέλφους. Μέσα σε αυτό το δυσμενές κλίμα η κυβέρνηση, η ΕΕ και το ΔΝΤ απαιτούν το άνοιγμα των «κλειστών» επαγγελματιών. Για τους μηχανικούς αυτή η κίνηση έχει δύο άξονες επίθεσης στα συμφέροντά μας:

Κατά πρώτον, η απελευθέρωση με τη μορφή της **κατάργησης των ελάχιστων αμοιβών** θα αξιοποιηθεί ως **μοχλός οικονομικής πίεσης** όχι τόσο για να φθηνώνει η δουλειά (το πιθανότερο είναι μακροπρόθεσμα να ακριβύνει), αλλά για να ξεκαθαρίσει η αγορά από τους μεμονωμένους αυτοαπασχολούμενους μελετητές, τα μικρά τεχνικά γραφεία και να περάσουν όλα στα μεγάλα μελετητικά γραφεία και τους κατασκευαστικούς ομίλους. Μαζί με την κατάργηση των αμοιβών, στον ίδιο στόχο θα συμβάλει το αυξημένο κόστος ασφάλισης, η φορολογία με την κατάργηση των συντελεστών, οι αυξημένες απαιτήσεις σε πιστοποιημένο δυναμικό και εξοπλισμό (κόστος πιστοποίησης).

Κατά δεύτερον, η απελευθέρωση με τη μορφή της τροποποίησης του θεσμικού πλαισίου για την **άσκηση του επαγγέλματος** θα αξιοποιηθεί για να προωθήσει τις πιο επιθετικές τομές γύρω από τα επαγγελματικά δικαιώματα, τα οποία αναδιαρθρώνονται στη λογική τού να προκύψει ένα «άνοιγμα» της πρόσβασης στο επάγγελμα σε αποφοίτους κάθε λογής διάρκειας και περιεχόμενου σπουδών για να φθηνώνει η δουλειά, να καταργηθούν συλλογικά δικαιώματα και ταυτόχρονα ένα «κλείσιμο» για πολύ λίγους με σκληρές εξετάσεις για να ορίσουν και την ιεραρχία στο επάγγελμα. **Για τους μηχανικούς και ιδιαίτερα για τους νέους αυτό που προωθείται δεν είναι «άνοιγμα» του επαγγέλματος, αλλά ένα σιδηρόφρακτο «κλείσιμο» με εξετάσεις, πιστοποιήσεις, φροντιστήρια, με κλειδοκράτορες αυτής της διαδικασίας τις μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες, την εργοδοσία, το κεφάλαιο και τα συμφέροντά τους.** Το μέλλον για τους πτυχιούχους ΤΕΙ, κολεγίων κλπ. ακόμα πιο δυσσιώνο παρ' ότι τους ανοίγεται δήθεν η πόρτα διόπλατα σε όλες τις δραστηριότητες. Γιατί ταυτόχρονα με την πόρτα που ανοίγει, υψώνονται και σκληροί μηχανισμοί αξιολόγησης και πιστοποίησης.

Το ΤΕΕ «σαν έτοιμο από καιρό», αντί να αντισταθεί, προστρέχει στο διάλογο που καλεί η κυβέρνηση, με θετικές προτάσεις, με καμία διάθεση κινητοποίησης και πάνω από όλα με την πρόθεση να μπει σε ένα παζάρι που τα πάντα θα βρίσκονται στο τραπέζι. Από τη στάση που θα κρατήσει το ΤΕΕ απέναντι στο θέμα του Ελληνικού ή των αυτοκινητοδρόμων του Υμηττού ως το πιο καυτό, που είναι το θέμα της αναδιάρθρωσης στα πανεπιστήμια και στα επαγγελματικά δικαιώματα. **Εμείς πρέπει να πούμε βροντερό ΟΧΙ σε αυτόν το διάλογο.** Γιατί ακόμα και αν σήμερα μέσα από το παζάρι καταφέρουν να κρατήσουν για λίγους μήνες ακόμα τις ελάχιστες αμοιβές δίνοντας γην και ύδωρ στην κυβέρνηση για να αλλάξει άρδην το θεσμικό πλαίσιο, την επόμενη φορά που θα διακυβευτεί δήθεν η δόση του ΔΝΤ, η κυβέρνηση θα καταργήσει και τις ελάχιστες αμοιβές. Γιατί το «τι σου δίνω» τι μου δίνεις, όπως έγινε με τους φαρμακοποιούς, σε κάθε περίπτωση θα σημάνει υποχώρηση.

Σε τελική ανάλυση θα σημάνει τεράστια ήττα για την κοινωνία πρώτιστα και για τα συμφέροντά μας σε μεγάλο βαθμό. Γιατί απώτερος σκοπός τους είναι να αναδιαρθρώσουν πλήρως τον κλάδο των κατασκευών εις όφελος των λιγοστών ομίλων που θα διαφεντεύουν αφενός τον όλο και συρρικνωμένο προϋπολογισμό των δημόσιων έργων και αφετέρου τα project του fast track, της μετατροπής της υπαίθρου σε ένα ατέλειωτο real estate, τις μεταφορές, την ενέργεια. Όλα πρέπει να παραδοθούν άνευ όρων στα κεφάλαια που θα επενδυθούν για να αντλήσουν από τους εργαζομένους αυτής της χώρας ακόμα μεγαλύτερη υπεραξία. Μέσα από μια αγορά εργασίας - ζούγκλα, με κατασκευές χωρίς ελέγχους, μέσα από την ανταποδοτικότητα, από διόδια και λογαριασμούς, ετοιμάζονται να πάρουν πολύ περισσότερα.

Η απελευθέρωση του επαγγέλματος δε θα πλήξει μόνο τους αυτοαπασχολούμενους μελετητές και κατασκευαστές. Θα σημαίνει πίεση και προς τα μεγαλύτερα οργανωμένα γραφεία και εταιρείες στο να ασκήσουν ακόμα περισσότερη σφιχτή μισθοδοσία από αυτή που ενδεχομένως ασκούσαν μέχρι σήμερα σε ένα πιο «ανταγωνιστικό» περιβάλλον. Στο τέλος θα μείνουν μόνο όσοι αντέχουν ένα ανελέητο πόλεμο τιμών προς τα έξω και εφαρμόζουν προς τα μέσα τις πιο σκληρές εργοδοτικές πρακτικές. Επίσης, οι συνέπειες αυτής της πολιτικής θα φτάσουν, αργά ή γρήγορα, και στους άλλους κλάδους όπου εργάζονται μηχανικοί αφού πλέον η αξία της εργασίας στις κατασκευές, που όριζε και το επίπεδο του μισθού για όλους τους μηχανικούς, θα έχει υποστεί μεγάλη μείωση.

web: <http://www.aepem.gr/>, e-mail: aep tee@gmail.com

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποσημειώνονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατηρήσεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Μέσα στη ζοφερή πραγματικότητα του 2010 και με την επερχόμενη -χειρότερη κατά τους προφήτες των αγορών και των ΜΜΕ- του 2011, ακούσαμε και μια είδηση που αυξάνει την αισιοδοξία μας ότι μέσα από την κρίση μπορεί και κάτι καλό να προκύψει: Σύμφωνα με ανακοίνωση της υπουργού Παιδείας, **Άννας Διαμαντοπούλου**, επανιδρύονται τα πρότυπα και πειραματικά σχολεία στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Πάμε στο όχι και τόσο μακρινό 1985. Μέσα στη λαίλαπα του παπανδρεϊκού λαϊκισμού καταργούνται στην πράξη όλα τα δημόσια πρότυπα (Βαρβάκειο, Ιωνίδειο, Ανάβρυτα, Ευαγγελική, Αρσάκειο) και πειραματικά (του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών) σχολεία, με την κατάργηση των εξετάσεων εισαγωγής στην Α' Γυμνασίου, και την αντικατάστασή τους με κλήρωση και την υποβάθμιση του διδακτικού προσωπικού τους. Αυτά γίνονται με την αβάντα της ΟΛΜΕ που δεν επιθυμούσε να ξεχωρίζουν κάποιοι από τις τάξεις της, οι οποίοι δίδασκαν και εκπαιδευόνταν σ' αυτά.

Από τις τάξεις των σχολείων αυτών είχαν αποφοιτήσει παιδιά που αποτελούσαν τον «Ιερό Λόχο» των επιστημόνων της χώρας, αριστούχοι των Πανεπιστημίων και Πολυτεχνείων και μετέπειτα καθηγητές ΑΕΙ στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ, πολιτικοί, καλλιτέχνες, γιατροί, δικηγόροι, επιχειρηματίες κλπ. Και όλα αυτά δωρεάν, δίνοντας τη δυνατότητα στους γόνους των φτωχών και μεσαίων οικογενειών να φοιτήσουν σε ένα καλό σχολείο. Έκτοτε τα πρότυπα σχολεία αντικαταστάθηκαν στις λειτουργίες τους αυτές από τα «καλά» ιδιωτικά, στα οποία έχουν πρόσβαση μόνο τα παιδιά των υψηλότερων εισοδηματικών τάξεων.

Παρά τις προσπάθειες των συλλόγων των αποφοίτων, ούτε η ΝΔ έστερξε να τα επαναφέρει. Άσε, δε, που αν και πολλοί πολιτικοί και από τα δύο μεγάλα κόμματα κοκορεύονται ότι ήταν απόφοιτοι των περίφημων αυτών σχολείων, δεν έβαλαν ούτε μια στιγμή πλάτη για την ανάστασή τους.

Σε άρθρο του στην «Καθημερινή» της 17.10.2010, με τίτλο «Στις ρίζες της χρεοκοπίας», ο καθηγητής του Yale, Στάθης Καλύβας γράφει, μεταξύ άλλων:

«Τα πρότυπα επιτελούσαν τρεις πολύ σημαντικές λειτουργίες: καλλιεργούσαν την αριστεία στην εκπαίδευση, παρέχοντας στους μαθητές τους υψηλού επιπέδου Παιδεία, ήταν φορείς αξιοκρατίας, καθώς επέλεγαν προικισμένα παιδιά με εξετάσεις και εφάρμοζαν μια πολιτική κοινωνικής κινητικότητας, παρέχοντας παιδεία υψηλού επιπέδου σε παιδιά μεσαίων και φτωχών στρωμάτων που δεν είχαν τη δυνατότητα να φοιτήσουν σε κάποιο από τα μεγάλα ιδιωτικά σχολεία. Και οι τρεις αυτές λειτουργίες στοιχειοθετούσαν μίαν αποτελεσματική δημόσια πολιτική που συνδύαζε μικρό οικονομικό κόστος, με σημαντικά, μακροπρόθεσμα αποτελέσματα. Η σημασία των σχολείων αυτών, όμως, ξεπερνούσε το χώρο της εκπαίδευσης, καθώς μόνο και μόνο η ύπαρξή τους πρόβαλε την προτεραιότητα αξιών, όπως η αριστεία, η αξιοκρατία και η κοινωνική κινητικότητα, καθώς και την προώθησή τους μέσω δημόσιων πολιτικών».

Την ίδια, περίπου, εποχή, σε άλλο άρθρο της ίδιας εφημερίδας, από Έλληνα καθηγητή σε ιδιωτικό πανεπιστήμιο της Τουρκίας, γίνεται γνωστό ότι η Τουρκία είχε ιδρύσει προ πολλού από ένα σχολείο ανά διοικητική περιφέρεια, 60 στο σύνολό τους, με τις προδιαγραφές των προτύπων.

Ας ευχηθούμε ότι η νέα εξαγγελία θα υλοποιηθεί όπως αρμόζει και ότι η υπουργός δε θα ακούσει τις σειρήνες της «δημοκρατικότητας», του εξισωτισμού και της ήσσονος προσπάθειας, που μας έφεραν -μαζί με τα άλλα- στη σημερινή κατάσταση.

Το περιεχόμενο, το ύψος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ Τ.Ε.Ε.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

2011 – ΟΔΟΣ ΤΙΤΑΝΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ

Το 2010 αρχίσαμε να μετράμε αλλιώς τις ζωές μας. Να στριμώχνουμε, να επιταχύνουμε, να **παιρώνουμε**. Να «κλείνουμε» μικρές και μεγάλες συνθήκες, να περιορίζουμε, να αποχωριζόμαστε, να προσπαθούμε να βολέψουμε μέσα μας απώλειες. Δεν αναφερόμαστε στο διαρκές, αχαλίνωτο επιπλέον, όσων συμμετείχαν στο μεγάλο φαγοπότι, αλλά στις εξαιρέσεις που βοηθούσαν να αντέξουμε τον κανόνα και αιφνιδίως αποχαιρετήσαμε ως «πολυτέλεια». Για τον έναν, λίγες μέρες διακοπών, για τον άλλον, ένα σύντομο ταξίδι, μια λίγο πιο φαντεζί έξοδος, ένα θέαμα, ένα όχι εντελώς απαραίτητο ζευγάρι παπούτσια, μια λιχουδιά στο τραπέζι, η –ας την ονομάσουμε– δαπάνη στο μέτρο του καθενός, Ό,τι πρόσφερε μια περίσσια χαράς, την επιβεβαίωση (μάθαμε να τη λέμε και αυταπάτη) πως η εργασία εξασφάλιζε τη (μεθ)επόμενη μέρα.

Όλα αυτά έχουν να κάνουν με όλους εμάς, **που δεν τα φάγαμε μαζί τους... και βλέπουμε το Μνημόνιο από τη θετική του πλευρά, ως ένα εργαλείο εκσυγχρονισμού που δεν απαιτεί μόνο περιορισμό δαπανών, αύξηση εσόδων και γενικά λιτότητα και ύφεση, αλλά ταυτόχρονα επιβάλλει αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που έπρεπε να έχουν να γίνει εδώ και πάρα πολλά χρόνια.**

Ένα εργαλείο που θα βελτιώσει θεαματικά την ποιότητα της καθημερινότητάς μας και θα εξασφαλίσει πόρους που σήμερα ξοδεύονται βλακωδώς, αναίτια και αναποτελεσματικά. Δεν είναι δυνατόν **το κόστος που υφίστανται οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα από την κρατική δυσλειτουργία και γραφειοκρατία να είναι μεγαλύτερο από το εργασιακό κόστος.**

Βέβαια το ελληνικό κράτος σε όλες του τις εκφάνσεις, εκτός από τη **γραφειοκρατία** και την **ανικανότητα**, πάσχει από τη **διαφθορά**, την **πολυνομία**, την **κακοδικία** και την **κακή οργάνωση** και την **επικοινωνία** μεταξύ υπηρεσιών. Εξαιτίας τους δεν αποδίδει ο δημόσιος τομέας, **ενώ ταλαιπωρείται συνεχώς ο ιδιωτικός τομέας και ακόμη περισσότερο ο πολίτης.**

Προφανώς, η τρόικα έχει αντιληφθεί την κατάσταση που επικρατεί στο ελληνικό κράτος και ζητάει τον εξορθολογισμό του. Η τρόικα, όμως, μπορεί να διαπιστώνει, αλλά δεν μπορεί να επιβάλλει την οργάνωση των υπηρεσιών του κράτους, ώστε να αποδίδουν περισσότερο και να κοστίζουν λιγότερο, ούτε την αυτόματη αλληλοενημέρωσή τους για να μην είναι αναγκασμένος ο πολίτης να προσκομίζει τα ίδια χαρτιά σε κάθε υπηρεσία στην οποία απευθύνεται.

Ο εκσυγχρονισμός του κράτους είναι δουλειά της κυβέρνησης και μπορεί να γίνει χωρίς πολλές αναταράξεις, δίχως ιδιαίτερη δημοσιότητα, αρκεί να το επιθυμούν οι υπουργοί, και οι γενικοί γραμματείς να έχουν μία αίσθηση του management και να μη δημιουργούν νέες υπηρεσίες και επιτροπές στη θέση αυτών που καταργούν και να επαναφέρουν μέτρα που οι ίδιοι κατήργησαν!!!

Δυστυχώς, η μέχρι σήμερα συμπεριφορά των κυβερνώντων οδηγεί μαθηματικά στην οδό του Τιτανικού της ελληνικής οικονομίας, που είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα μίας **απόλυτης ισοπέδωσης που επιβάλλει ΛΙΓΟΤΕΡΟΥΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ, και μάλιστα ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ.**

Την ώρα που θα διαβάζετε αυτή τη σελίδα, όλοι μαζί, ΤΕΕ και κλαδικό σύλλογοι των μηχανικών, **κορυφώνουμε τον αγώνα μας για την εξασφάλιση των συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού άσκησης του επαγγέλματός μας.** Κορυφώνουμε τον αγώνα μας για την εξασφάλιση των ελάχιστων αμοιβών των ιδιωτικών και δημόσιων έργων, τα επαγγελματικά μας δικαιώματα, τη θεσμοθέτηση του ΜΗΚΙΕ και την πιστοποίηση των τεχνικών επαγγελματιών, συνδυσασμένη με ένα ολοκληρωμένο σύστημα παραγωγής έργων, **που εφαρμόζεται σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.**

Επιτέλους, στο 2011 ηλεκτρονική υποβολή συμμετοχής στους διαγωνισμούς

Στις 22/12/2010 η ΔΚΜ_η-ΔΑΠ έστειλε επιστολή στον Πρόεδρο και τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, ζητώντας να συζητηθεί στη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ το ενδεχόμενο να προτείνει το ΤΕΕ στο αρμόδιο υπουργείο την αξιοποίηση της τεχνολογίας, ώστε να στέλνονται τα απαιτούμενα έγγραφα των συμμετεχόντων στους διαγωνισμούς μελετών με ηλεκτρονικό τρόπο. Μάλιστα, το θέμα είναι επίκαιρο, μιας και συζητείται η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου έργων και μελετών. Εάν υπήρχε δυνατότητα να υποβάλλεται ηλεκτρονικά η συμμετοχή σε διαγωνισμό, θα υπήρχε ελαχιστοποίηση του υπερβολικά μεγάλου όγκου χαρτιού, αλλά και οικονομία από τη μείωση του χρόνου απασχόλησης υπαλλήλων τόσο του διαγωνιζομένου όσο και αυτών της επιτροπής διαγωνισμού και της αρμόδιας υπηρεσίας που τον διεξάγει. Θεωρούμε ότι στην αυγή του 2011 το Επιμελητήριο πρέπει να απαιτήσει τη χρήση της τεχνολογίας και να υποβάλλονται, επιτέλους, οι συμμετοχές των διαγωνιζομένων στους διαγωνισμούς ανάθεσης μελετών τουλάχιστον με ηλεκτρονικό τρόπο, ώστε να γίνεται εξοικονόμηση χρόνου και χρήματος. Επίσης, το ΤΕΕ πρέπει να ερευνηθεί αν το ίδιο μπορεί να συμβεί και για τους διαγωνισμούς ανάθεσης έργων, αλλά και σε άλλους διαγωνισμούς που σήμερα οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν τα σχετικά της συμμετοχής τους εντύπως.

Άμεση εγγραφή των ΜΠΔ στο ΜΕΚ και στο ΜΕΕΠ

Από το συνάδελφο και στέλεχος της παράταξης Ζωντό Σωτήρη, Πρόεδρο του Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης (ΠΣΜΠΔ), ενημερωθήκαμε για την περίεργη στάση των εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΜΕΚ και ΜΕΕΠ. Συγκεκριμένα, ο ΠΣΜΠΔ διαμαρτύρεται, διότι οι εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου εσκεμμένα απουσιάζουν εναλλάξ από την επιτροπή, ώστε να δημιουργείται κώλυμα και, τελικά, να μην εγγράφονται οι ΜΠΔ στο ΜΕΚ και στο ΜΕΕΠ. Μάλιστα, ο πρώην Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, έστειλε σχετική επιστολή στο ΥΠΟΜΕΔΙ (Αρ. πρωτ. 17834/25-6-2010), όπου χαρακτηριστικά ανέφερε: «...να προχωρήσετε στις απαιτούμενες ενέργειες, έτσι ώστε οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί Παραγωγής και Διοίκησης να εγγράφονται στις ίδιες κατηγορίες των ΜΕΚ και ΜΕΕΠ και του Μητρώου Μελετητών που εγγράφονται και οι Διπλωματούχοι Μηχανολόγοι Μηχανικοί», που, δυστυχώς, οι εν λόγω εκπρόσωποι αγνόησαν. Με αποτέλεσμα οι συνάδελφοι ΜΠΔ να θεωρούν ύποπτο και παράλογο οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ, δημιουργώντας προσκόμματα, ΝΑ ΜΗΝ επιτρέπουν την εγγραφή των ΜΠΔ. Μάλιστα, ο πρόεδρος του ΠΣΜΠΔ επισημαίνει ότι εδώ και 4 συνεδριάσεις προφασίζονται απίστευτα επιχειρήματα, ώστε να δικαιώνεται η ΜΗ εγγραφή των ΜΠΔ. Ζητεί δε να ανασταλεί άμεσα η εκπροσώπηση του ΤΕΕ από τους εν λόγω δύο εκπροσώπους του ΤΕΕ, καθότι δεν εκπροσωπούν το Επιμελητήριο και τις αποφάσεις του, ενώ, παράλληλα, δεν ακολουθούν και τις γνωματεύσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, που είναι αρμόδιο για τη νομική καθοδήγηση της διοίκησης!

Για τους παραπάνω λόγους, μάλιστα, ο Πρόεδρος της ΔΚΜ_η-ΔΑΠ και πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, Γιάννης Θεοδωράκης, έστειλε επιστολή στις 21/12/2010 στον πρόεδρο, Χρήστο Σπίρτζη, και τη Διοικούσα Επιτροπή του Επιμελητηρίου, ζητώντας την άμεση επίλυση του θέματος. Πιστεύουμε, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και την εκπεφρασμένη άποψη του Επιμελητηρίου, ότι οι συνάδελφοι ΜΠΔ δικαιούνται εγγραφής στο ΜΕΚ και στο ΜΕΕΠ και το ΤΕΕ οφείλει να πράξει τα δέοντα για να ξεπεραστούν το συντομότερο δυνατόν τα όποια προσκόμματα υπάρχουν στην εγγραφή τους.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο συνδικαλιστής της υπεξαίρεσης της έδρας μας, Χάρης Πανουσόπουλος, συνεχίζει να κατέχει την κλεμμένη έδρα και η παράταξη όπου εντάχθηκε, να σιωπά...

Η ΔΚΜ_η-ΔΑΠ βλάπτει σοβαρά το κατεστημένο

Το περιεχόμενο, το ύψος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΠΑΓΩΜΑ ΤΩΝ ΑΔΕΙΩΝ

ΕΔΩ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΧΑΝΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΕΚΑ ΚΑΙ Η ΥΠΟΜΕΔΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥΣ

Η ΕΛΕΜ, η μόνη πραγματική παράταξη των μηχανικών και όχι των κομματικών μηχανισμών, από τις πρώτες μέρες του Οκτώβρη με τα λίγα εκλεγμένα μέλη της, προειδοποιούσαν μέσω του Δελτίου και των εισηγήσεών τους στη Δ.Ε για το χάος που θα προέκυπτε από: α) τον «Καλλικράτη», β) από τον ανεκδιήγητο ΚΕΝΑΚ που για να λειτουργήσει θέλει δεκάδες εγκυκλίους, γ) από τις ενεργειακές επιθεωρήσεις που είναι εμπόδιο στις έστω λίγες πωλήσεις διαμερισμάτων στο στάδιο της κατασκευής κλπ. **ΚΑΙ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΑΚΟΥΕΙ!!!!!!**

Σήμερα, λίγες μέρες μετά οι μηχανικοί βρίσκονται σε απόγνωση. Εκατοντάδες τεχνικά γραφεία απολύουν τους υπαλλήλους τους μηχανικούς και άλλους, μήπως και αντέξουν το λουκέτο.

Χιλιάδες μηχανικοί οδηγούνται στην ανεργία.

Η ΕΛΕΜ έχει επισημάνει επανειλημμένα την απουσία του ΤΕΕ και των μηχανικών από τους κοινωνικούς αγώνες, που είναι μονόδρομος ενάντια στον εργασιακό μεσαίωνα. Εκεί μας οδήγησαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, που χρόνια τώρα μας έλεγαν λπότητα για να έρθουν καλύτερες μέρες και τα αποτελέσματα των πολιτικών τους τα ζούνε όλοι οι Έλληνες.

Και τα σαΐνια της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ βρήκαν τη λύση. Ονόμασαν ανοικτά επαγγέλματα ΚΛΕΙΣΤΑ, υποσχέθηκαν να τα ανοίξουν, τιμωρώντας δικαίους και αδικούς, αδιαφορώντας για κάθε κοινωνική συνέπεια και αγνοώντας τα εκατομμύρια έσοδα που θα χαθούν από τα κρατικά και ασφαλιστικά ταμεία. Το πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο που οδήγησε «επί χρέμασι» τα τελευταία χρόνια τη χώρα στο γκρεμό, έχει το θράσος να δηλώνει «μαζί τα φάγαμε»!!

Οι μηχανικοί, μαζί με όλους τους άλλους εργαζομένους, δηλώνουν ότι θα τους βρουν μπροστά τους με κοινωνικούς αγώνες και απαιτούν:

«ΚΟΠΡΙΤΕΣ»

ΦΕΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ!!!

Ενημερωτική ημερίδα ΕΛΕΜ

Πέμπτη 20/1/2011, Ώρα 18.00-21.00, Κτίριο ΤΕΕ, Νίκης 4, 1ος όροφος

18.00-19.00: ΚΕΝΑΚ - Λογισμικό ΤΕΕ. Οδηγίες - συμβουλές - διερεύνηση εκπόνησης ΜΕΑ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ, Μ-Η ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡ. ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΕΝΑΚ

19.00-21.00: Δωρεάν παρουσίαση του προγράμματος «EnergyBuilding»

Λόγω της αναμενόμενης πληθώρας συμμετοχών των συναδέλφων, η είσοδος μόνο με δήλωση:
στο seratheo@otenet.gr, φαξ: 210-4082.157

Ενημερωτική ημερίδα ΕΛΕΜ

Τετάρτη 26/1/2011, Ώρα 18.00-20.00, Κτίριο ΤΕΕ, Νίκης 4, 1ος όροφος

Θέμα: Βασικές αρχές Φωτορεαλισμού στο AutoCAD

Εισηγητής: Χατζηγιάννου Παναγιώτης (Γεν. Δ/ντής ART - ArchitecturalTechnology)

Συμμετοχές: seratheo@otenet.gr, φαξ: 210-4082.157

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εγγραφές - πληροφορίες - διορθώσεις: επισκεφτείτε την σελίδα μας και το ανοικτό forum μας

www.elem.tee.gr, e-mail: seratheo@otenet.gr

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΣΕΡΑΦΙΔΗΣ 6977-321.303, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 6944-749.579, ΝΙΚΟΛΑΟΥ 6947-614.714, ΑΝΤΙΒΑΛΙΔΗΣ 6945-235.485

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Κλειδαμπάρωμα πριν το «άνοιγμα» του επαγγέλματος του μηχανικού

Η δημόσια συζήτηση για το άνοιγμα του επαγγέλματος του μηχανικού περιορίζεται στην κατάργηση ή μη του κώδικα αμοιβών. Συγχρόνως, όμως, τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Υποδομών και Περιβάλλοντος κλειδαμπάρωνουν «δικαιώματα» «προνομιούχων», πριν το... άνοιγμα του επαγγέλματος του μηχανικού. Εμείς όπως πάντοτε θα φωτίζουμε το θέμα.

Στη χώρα μας και από την ίδρυση του ΤΕΕ κατοχυρώνονται οι ακαδημαϊκοί τίτλοι διπλωματούχων μηχανικών και συνδέονται με επαγγελματικές δραστηριότητες, που με τους νόμους 4663/30 και 6422/34, διακρίνονται αντίστοιχα σε «Αρχιτεκτονικές, Οικοδομικές και Τοπογραφικές Εργασίες» και σε εργασίες επί «Ηλεκτρομηχανολογικών ή Η/Μ εγκαταστάσεων». Είναι φανερό ότι η γενικότητα και η αοριστία των όρων, επιτρέπει διάφορες ερμηνείες, ώστε οι εργασίες να καλύπτουν **κάθε τεχνική λειτουργία** ή «παιν το επιστητό» και να κατευθύνονται προς τις παραδοσιακές ή «προνομιούχες» ειδικότητες των διπλωματούχων μηχανικών.

Η κατοχύρωση, που εκφράζεται ως «επαγγελματικό δικαίωμα», ευρίσκει με Κανονιστικές Πράξεις την πρακτική εφαρμογή της στις διαδικασίες αδειοδότησης της κατασκευής τεχνικών και κτιριακών έργων και της ίδρυσης και λειτουργίας εγκαταστάσεων και βιομηχανικών μονάδων κατά τις οποίες τα υποβαλλόμενα προς έγκριση στις αρμόδιες αρχές τεχνικές εκθέσεις και σχέδια, επιβάλλεται να υπογράφονται από ορισμένες ειδικότητες μηχανικών, προς τους οποίους απευθύνονται οι πελάτες και οι οποίοι δικαιούνται και προσδιορισμένων από διατάξεις αμοιβών.

Το πιο πάνω πλαίσιο θα μπορούσε να θεωρηθεί ως εύλογο στην εποχή της θέσπισής του, με κριτήρια την ανάπτυξη της χώρας περί την οικοδομή, το είδος, το μέγεθος και τον εξαρτημένο από το εξωτερικό τρόπο ανάπτυξης της μεταποιητικής δραστηριότητας, την ανάγκη στατικής επάρκειας των κατασκευών και τη διάρθρωση των σπουδών των παραδοσιακών ειδικοτήτων των μηχανικών.

Αφετέρου, όμως, και αντί πνεύματος συνεργασίας μεταξύ των μηχανικών όλων των βασικών ειδικοτήτων, καλλιέργησε συνεχειακές λογικές για μονομερείς अपαράδεκτες επεκτάσεις επαγγελματικής ύλης στις παραδοσιακές ειδικότητες, που παρεμπόδισαν νεότερες ειδικότητες να εμπλακούν απρόσκοπτα στη διαχείριση τεχνολογικών τομέων στους οποίους προορίζονται να ασχοληθούν και να αναπτύξουν νέους.

Η συμπλήρωση των κατοχυρώσεων με Κανονιστικές Πράξεις, που προκύπτουν από νόμους της μεταπολιτευτικής περιόδου, αλλά ακολουθούν το πνεύμα της προηγούμενης, αφορά τον προσδιορισμό αντικειμένου και αμοιβής για τους μελετητές Δημόσιων Έργων ορισμένων ειδικοτήτων και τον προσδιορισμό του είδους και του προϋπολογισμού έργων βασικών κατηγοριών, που επιτρέπεται να εκτελούνται από εργολήπτες Δημόσιων Έργων ορισμένων ειδικοτήτων (Συγκοινωνιακά, Λιμενικά, Υδραυλικά, Οικοδομικά, Ηλεκτρομηχανολογικά, Βιομηχανικά – Ενεργειακά). Ορισμένες εξαιρέσεις απλά επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

Η λεπτομερής διερεύνηση των κατοχυρώσεων, οδηγεί στις ακόλουθες διαπιστώσεις:

- Οι διατάξεις των Κανονιστικών Πράξεων συγκρούονται με τους νόμους, διακρίνονται από αντιεπιστημονικότητα, αυθαίρετες επιλογές και προσανατολισμούς στη βάση πελατειακών σχέσεων και εν τέλει δημιουργούν διακρίσεις, άνιση μεταχείριση και απογοήτευση σε δεκάδες χιλιάδες επιστημόνων και τεχνολόγων, που εναγωνίως αναζητούν «επαγγελματικά δικαιώματα».
- Η ανοχή ή η συνδρομή του ΤΕΕ όπου οι ευαριθμείς ειδικότητες ευρίσκονται υπό καθεστώς ομηρίας, που επιβάλλεται από τις προνομιούχες ειδικότητες, ευνοούν την έκδοση αυτών των Κανονιστικών Πράξεων.
- Το κανονιστικό πλαίσιο γενικά τροχοπεδά την ανάπτυξη και δεν εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον.

Στη σελίδα μας έχουμε αναφερθεί επανειλημμένα σε πράξεις της Διοίκησης που αποδεικνύουν του λόγου μας το αληθές και επιπλέον τη σύγκρουση του υφιστάμενου πλαισίου με το Κοινοτικό Δίκαιο και αποφάσεις του ΔΕΚ σύμφωνα με τις οποίες οι περιορισμοί πρόσβασης σε δραστηριότητα ή στην άσκησή της, μπορούν να διατηρηθούν **μόνο εφόσον δεν εισάγουν διακρίσεις, δικαιολογούνται από επαρκή λόγο δημοσίου συμφέροντος και είναι αναλογικοί με τον επιδιωκόμενο σκοπό**. Στη συνέχεια αναφερόμαστε σε ορισμένες χαρακτηριστικές πράξεις της σημερινής Διοίκησης:

- Με απόφαση (!) της κ. Μπιρμπιλή φωτογραφίζονται ως αρμόδιοι να εκπονούν τις μελέτες ενεργειακής αποδοτικότητας των κτιρίων όσοι είχαν το δικαίωμα (!) να εκπονούν αρχιτεκτονικές μελέτες και μελέτες Η/Μ εγκαταστάσεων.
Η απόφαση έχει ήδη προσβληθεί στο ΣτΕ.
- Με ΠΔ για τους ενεργειακούς επιθεωρητές δεν αρκεί η επάρκεια όσων την αποδεικνύουν κατόπιν εξετάσεων, αλλά απαιτείται επιπρόσθετα και εμπειρία κατόπιν ενασχόλησης με τα κτίρια και **όχι (!!!)** με τη βιομηχανία.
Είναι προφανής η εύνοια προς όσους είχαν το «δικαίωμα» να υποβάλουν σχέδια και μελέτες για την έκδοση οικοδομικών αδειών. Έτσι, στον κατάλογο των ενεργειακών επιθεωρητών του ΥΠΕΧΩΔΕ εμφανίζονται αρχιτέκτονες ως αρμόδιοι να επιθεωρούν λέβητες και υπάρχει μόνο ένας ΧΜ. Απουσιάζει δηλαδή η ειδικότητα που προορίζεται επαγγελματικά να σχεδιάζει και να λειτουργεί διυλιστήρια, όχι, όμως, να επιθεωρεί λέβητες κτιρίων.
- Με τον κανονισμό του ΥΠΕΚΑ για τις εγκαταστάσεις φυσικού αερίου αγνοείται το ΠΔ 274/97 που χαρακτηρίζει ως χημικές αυτού του είδους τις εγκαταστάσεις.
- Με τα σχέδια του Υπ. Υποδομών για τις αλλαγές στους νόμους «Περί Μελετών και Κατασκευών Δ.Ε.» διατηρούνται όλες οι αντιευρωπαϊκές διατάξεις «Περί Μητρώων Μελετητών και Κατασκευαστών» όπως τούτο προκύπτει από πλήθος αιτιάσεων στη Δημόσια Διαβούλευση για το θέμα.
- Και το πλέον εντυπωσιακό, οι επί δεκαετίες αντιεπιστημονικές ενέργειες και παρανομίες ενός γραφείου επαγγελματικών θεμάτων του Υπ. Ανάπτυξης, όπως τούτο έχει αποδειχθεί με αποφάσεις του ΣτΕ, επιχειρείται να νομιμοποιηθούν με το Σ/Ν «Αδειοδότηση Τεχνικών Επαγγελματιών και Μεταποιητικών Δραστηριοτήτων», ορισμοί του οποίου καταστρατηγούν κάθε δεοντολογία και πρακτική και αγγίζουν τα όρια της γελοιότητας. Και τούτο προκειμένου να διατηρηθούν συνεχειακά συμφέροντα και μάλιστα ενόψει του «ανοίγματος των επαγγελμάτων».

Επισκεφθείτε μας στο Site: www.ekxm.tee.gr

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



Επιστολή συμπαράστασης του ΤΕΕ/TKM προς τον πρόεδρο και τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, για ενιαίο κλαδικό μισθολόγιο Μηχανικών

Προς: Πρόεδρο ΤΕΕ
κ. Χρήστο Σπίρτζη
Νίκης 4, 102 48
ΑΘΗΝΑ

Θέμα: Ενιαίο μισθολόγιο και Διπλωματούχοι Μηχανικοί Εκπαιδευτικοί

Συνάδελφε πρόεδρε,

Είναι γνωστό ότι τα τελευταία χρόνια ένας συνεχώς αυξανόμενος αριθμός συναδέλφων μηχανικών απασχολούνται με πλήρη απασχόληση στην εκπαίδευση. Ο μεγαλύτερος όγκος αυτών είναι καθηγητές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπόκεινται σε ένα ιδιαίτερο καθεστώς ασφάλισης και παρά τα αυξημένα προσόντα τους, παραμένουν όχι μόνο οι χαμηλότερα αμειβόμενοι στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, αλλά και στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. Έτσι, παρότι προσφέρουν την ίδια εργασία με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς έχουν αδικαιολόγητες διαφορές αποδοχών.

Η πολιτεία σχεδιάζει την εφαρμογή, από το 2011, ενός νέου μισθολογικού συστήματος στον δημόσιο τομέα, το οποίο θα έχει βασικούς στόχους:

- Να συνδέεται με την αξιολόγηση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των υπαλλήλων.
- Να ακολουθεί το σύστημα σταδιοδρομίας.
- Να συνδέεται με τη σπουδαιότητα των ασκούμενων καθηκόντων και την κατοχή θέσεων ευθύνης.
- Να συγκλίνει, από άποψη δομής και τάσεων, προς τα ευρωπαϊκά συστήματα αμοιβών.

Με αφορμή τη διαβούλευση για το νέο μισθολόγιο θεωρούμε ότι είναι ευκαιρία να προωθηθεί από το ΤΕΕ το αίτημα των συναδέλφων εκπαιδευτικών να ενταχθούν στον ίδιο πίνακα αμοιβών με τους υπόλοιπους Διπλωματούχους Μηχανικούς του Δημόσιου Τομέα.

Συναδελφικά,
Για το ΤΕΕ/TKM
Ο πρόεδρος
Τάσος Κονακλίδης

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΤΕΕ

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΜΟΙΒΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Μέρος Γ': Στον άλλο δρόμο ανάπτυξης βρίσκεται η διέξοδος

Κάπως έτσι, όπως περιγράψαμε στα δυο προηγούμενα μέρη του αφιερώματος στις αμοιβές, φτάσαμε ως εδώ. Σήμερα, οι ανταποδοτικοί και μικροί επαγγελματίες έρχονται αντιμέτωποι με νέα επεισόδια του «serial-killer» της απελευθέρωσης. Κυβέρνηση και ηγεσία του ΤΕΕ, διόλου τυχαία, επικεντρώνουν σχεδόν αποκλειστικά στο ζήτημα των αμοιβών. Τους βολεύει να αποκρίπτονται ότι πλευρές της ίδιας ακριβώς πολιτικής είναι και:

- τα κυβερνητικά σχέδια ΠΔ για τα ΤΕΙ και την πιστοποίηση (στην οποία πρωτοστατεί το ΤΕΕ!),
- η κατεδάφιση του Ασφαλιστικού (την οποία υπηρέτησε το ΤΕΕ από την Τράπεζα Αττικής και τον 3518 μέχρι τη σιωπή για τις ρυθμίσεις του Λοβέρδου),
- το φορολογικό-λαμψήτομος με την κατάργηση του αφορολόγητου, την περαίωση, την κατάργηση των μοναδικών συντελεστών,
- τα νομοσχέδια για τις μελέτες και τις αναθέσεις των δημόσιων έργων που απελευθερώνουν τις εκπτώσεις και αναθέτουν σε «ανεξάρτητες» (και πλήρως εξαρτημένες από τους μεγάλους ομίλους) αρχές το σχεδιασμό και την εκτέλεσή τους,
- η γενίκευση των ΣΔΙΤ και των συμβάσεων παραχώρησης σε σημείο πρόκλησης, όπως η πρόσφατη ΚΥΑ του καλοκαιριού που εκχωρεί στην «Εγνατία Α.Ε.» τις αρμοδιότητες του Δημοσίου στα έργα των νησιών του Αιγαίου.

Και βέβαια, ο κατάλογος αυτός θα μπορούσε να συνεχιστεί για πολύ ακόμα...

Υπάρχει κανείς που να αμφιβάλλει ότι η υλοποίηση αυτών των κατευθύνσεων θα χειροτερεύσει ακόμα περισσότερο την κατάσταση, τόσο για τους εργαζομένους (μισθωτούς και ανταποδοτικούς, μικρούς επαγγελματίες) του κλάδου, όσο και τα λαϊκά στρώματα γενικότερα; Η έως τώρα πείρα το αποδεικνύει. Και γι' αυτό είμαστε αντίθετοι και θα παλέψουμε να μην προχωρήσουν οι νέες αντιδραστικές ρυθμίσεις που προετοιμάζονται, στα έργα, τις μελέτες, τις αμοιβές, τα επαγγελματικά δικαιώματα.

Δε θα παραιτηθούμε από το αυτονόητο δικαίωμα – ανάγκη του ανταποδοτικού να ζει αξιοπρεπώς από τη δουλειά του. Ωστόσο, η ικανοποίηση αυτής της απαίτησης δεν είναι μόνο θέμα των αμοιβών. Συνδέεται άμεσα και με την πάλη ενάντια στη φοροεπιδρομή (προ και ελέω μνημονίου), στο χαράτσι της περαίωσης, στην κατάργηση του αφορολόγητου, στην εκτόξευση των αντιλαϊκών έμμεσων φόρων, του ΦΠΑ κλπ. Συνδέεται άρρηκτα με την πάλη ενάντια στην κατεδάφιση του Ασφαλιστικού, όπως αυτή προωθείται μέσα από το αντιλαϊκό-αντιστασιακό νομικό πλαίσιο που διαμόρφωσαν ΠΑΣΟΚ και ΝΔ (νόμοι Σιούφα - Ρέππα - Πετραλιά - Λοβέρδου, 3518/06 κλπ.). **Αν δεν παλέψουμε ενιαία ενάντια σ' αυτό τον αντιλαϊκό οδοστρωτήρα, ο κίνδυνος να μας παίρνουν με το... ενάμισι χέρι, όσα θα ζητάμε να μας αφήνουν με το άλλο μισό (κι ακόμα περισσότερα) είναι όχι απλά ορατός, αλλά βέβαιος.**

Ειδικά σε ό,τι αφορά τις ρυθμίσεις για το επάγγελμα, είναι αυταπάτη να πιστεύει κανείς ότι τα ερείπια του προστατευτισμού που έχουν απομείνει (μητρώα, τάξεις πτυχιών, ελάχιστες αμοιβές κλπ.), αλλά και οι νέες, τάχα, «ασπίδες» όπως η πιστοποίηση, μπορούν να ανακόψουν τη δράση των νόμων της καπιταλιστικής οικονομίας. Το αντίθετο, κάποιες από αυτές (όπως ο φορέας πιστοποίησης, το ΜΗΚΙΕ κλπ.) θα τη βοηθήσουν να πάει και πιο γρήγορα ακόμα. **Στο πλαίσιο του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης, η πορεία συγκέντρωσης και συγκεντροποίησης της παραγωγής και του κεφαλαίου, η μονοπωλίωση και του κλάδου των κατασκευών είναι αντικειμενική διαδικασία.** Πολύ περισσότερο, σήμερα, σε εποχή κρίσης, που η πίεση των μονοπωλίων για ταχύτερο και πληρέστερο έλεγχο της οικονομίας αυξάνει κατακόρυφα, είναι δυο φορές ουτοπικό να ελπίζει κανείς ότι μέσα στο γενικό πλαίσιο της απελευθέρωσης, μπορούν να λειτουργήσουν, μακροπρόθεσμα, «ασπίδες» και «ασφαλιστικές δικλίδες» για την προστασία των ανταποδοτικών και μικρών επαγγελματιών.

Η μοναδική διέξοδος προοπτικής βρίσκεται στην ένταξη του αγώνα ενάντια στην πολιτική της ΕΕ για την «απελευθέρωση», στη γενικότερη πάλη για τη συνολική ανατροπή της πολιτικής του ευρωμονόδρομου και τη διεκδίκηση ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης, σε ρήξη με την εξουσία και την κυριαρχία των μονοπωλίων. Με κατοχύρωση της κοινωνικής ιδιοκτησίας στα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής μέσω κρατικών φορέων (π.χ. στις κατασκευές, την ενέργεια, τις μεταφορές, τις τηλεπικοινωνίες κλπ.) που θα λειτουργούν με κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό έλεγχο για την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών, κατοχυρώνοντας πλήρως τα εργασιακά, κοινωνικά, μορφωτικά κλπ. δικαιώματα των εργαζομένων σε αυτούς. Και βέβαια, με την αποδέσμευση της χώρας από τις δεσμεύσεις της ΕΕ, του ΔΝΤ και των άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών (ΝΑΤΟ κλπ.). Σε αυτή την πορεία και με αυτόν τον προσανατολισμό καλούμε τους ανταποδοτικούς και μικρούς επαγγελματίες μηχανικούς να αγωνιστούν, μαζί με την ΠΑΣΕΒΕ, το ΠΑΜΕ και την «Πανεπιστημονική», για την αντιμετώπιση και την ελπιδοφόρα προοπτική που έχουν ανάγκη συνολικότερα οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα, αλλά και οι ίδιοι ως τμήμα τους.

URL: www.dpk.tee.gr

E-mail: dpkmix@gmail.com

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Η διαχείριση της χρεοκοπίας

Τέρμα τα ψέματα. Η χώρα έχει πλέον χρεοκοπήσει. Η Ελλάδα θα πρέπει να δανειστεί φέτος γύρω στα 70 δισ. ευρώ. Από την τρόικα 48,5 δισ. και από βραχυπρόθεσμο δανεισμό τα υπόλοιπα. Από το σύνολο του δανεισμού του Δημοσίου, μόνο 2-2,5 δισ., θα πάνε να καλύψουν πραγματικά ελλείμματα, ενώ όλα τα άλλα θα καλύψουν τοκοχρεολύσια. Το έλλειμμα του 2011 θα είναι 7,5% του ΑΕΠ (σύμφωνα με τους επίσημους υπολογισμούς), ενώ οι τόκοι πάνω από 6,5% του ΑΕΠ. Άρα, το πρωτογενές έλλειμμα θα είναι μόλις 1% του ΑΕΠ.

Το δημόσιο χρέος, μετά και την ύφεση στην οποία έχει εισέλθει η ελληνική οικονομία, είναι πια οριστικά μη διατηρήσιμο. Η τυπική ανακοίνωση της χρεοκοπίας αναβάλλεται (ή μπορεί και να μην υπάρξει) μέχρι να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, τα οποία θα εξασφαλίζουν προς όφελος ποιου θα γίνει η διαχείριση της χρεοκοπίας και η μελλοντική ανάπτυξη.

Οι προκλήσεις πλέον είναι οι εξής:

**Ποιες δυνάμεις θα βάλουν τη σφραγίδα τους στη διαχείριση της χρεοκοπίας;
Σε όφελος ποιου θα γίνει η μελλοντική (και μακρινή) ανάπτυξη;**

Οι δυνάμεις του κεφαλαίου έχουν αναλυτικό πρόγραμμα για τις παραπάνω προκλήσεις, όπως συνοψίζεται στο Μνημόνιο και στον κρατικό Προϋπολογισμό.

Οι δυνάμεις της εργασίας οφείλουν να συγκλίνουν στα εξής:

- Ενωτική αντίσταση στις επιθέσεις που γίνονται και θα εξακολουθήσουν να γίνονται, με παράλληλη ανάδειξη της αλήθειας ότι η διέξοδος βρίσκεται σε αντίθετη κατεύθυνση από αυτήν την οποία ακολούθησε η χώρα.
- Εκπόνηση σεναρίων δράσης για την αντιμετώπιση της χρεοκοπίας, με βάση τις αρχές του δημοκρατικού προγραμματισμού και με στόχο την εναλλακτική ανάπτυξη.
- Υποστήριξη συλλογικοτήτων για την ανάδειξη λύσεων υπέρ των κοινωνικών αναγκών και εφαρμογή εναλλακτικών πυρήνων ανάπτυξης, με βάση τις κοινωνικές ανάγκες και όχι τα κέρδη. Η βιωματική αυτή εμπειρία θα αποτελέσει την πρώτη ύλη για τον αναλυτικό σχεδιασμό διεξόδων μακροχρόνιας εναλλακτικής ανάπτυξης προς όφελος των δυνάμεων της εργασίας. Θα επανέλθουμε συγκεκριμένα...

Η επιστήμη και η έρευνα ως διέξοδος

Οι Έλληνες επιστήμονες και ερευνητές αποδεικνύουν συνεχώς ότι αποτελούν ένα από τα ισχυρότερα κεφάλαια για τη χώρα, στο οποίο μπορεί να στηριχθεί η διέξοδος από τα οικονομικά, κοινωνικά και πολιτιστικά αδιέξοδα που βιώνουμε.

Η τελευταία έρευνα «Ελληνικές επιστημονικές δημοσιεύσεις, 1993-2008» του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης (<http://www.ekt.gr/metrics>) αποδεικνύει ότι οι Έλληνες επιστήμονες και ερευνητές των κατασκευοφανημένων ερευνητικών κέντρων και πανεπιστημίων, παρά τη μακροχρόνια οικονομική, αλλά και ηθική υποβάθμισή τους από την Πολιτεία, διαπρέπουν σε διεθνές επίπεδο.

Οι επιστημονικές δημοσιεύσεις των Ελλήνων επιστημόνων όχι μόνο αυξάνονται ραγδαία ποσοτικά, αλλά συγχρόνως βελτιώνουν σημαντικά το ειδικό τους βάρος και την απήχησή τους σε διεθνές επίπεδο.

Πίνακας 2.1: Βασικοί βιβλιομετρικοί δείκτες των ελληνικών επιστημονικών δημοσιεύσεων το 1993 και το 2008. Συνολική μεταβολή: 7 ετών το 2008 και οι 1993-2008. Συνολικός όγκος με 7 υποδείξεις ότι οι τιμές παραμένουν σταθερές.

Πηγή: Πανεπιστήμιο Πατρών, ΝΟΙ 1367-2008

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ	1993	2008	Συντελεστής μεταβολής
Αριθμός ελληνικών δημοσιεύσεων	2.654	10.562	3,98
Μερίδιο (%) ελληνικών δημοσιεύσεων στο σύνολο δημοσιεύσεων των χωρών της ΕΕ	1,16	2,48	2,14
Μερίδιο (%) ελληνικών δημοσιεύσεων στο σύνολο δημοσιεύσεων των χωρών του ΟΟΣΑ	0,52	1,24	2,38
ΑΝΑΦΟΡΕΣ	1993-1997	2004-2008	Συντελεστής μεταβολής
Αριθμός αναφορών σε ελληνικές δημοσιεύσεις	35.044	165.981	4,74
Μερίδιο (%) αναφορών σε ελληνικές δημοσιεύσεις στο σύνολο των αναφορών σε δημοσιεύσεις των χωρών της ΕΕ	0,76	1,78	2,34
Μερίδιο (%) αναφορών σε ελληνικές δημοσιεύσεις στο σύνολο των αναφορών σε δημοσιεύσεις των χωρών του ΟΟΣΑ	0,32	0,85	2,66
ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΗΧΗΣΗΣ	1993-1997	2004-2008	Συντελεστής μεταβολής
Δείκτης απήχησης (μέσος όρος αναφορών ανά δημοσίευση)	2,08	3,82	1,84
Σχετικός δείκτης απήχησης της Ελλάδος σε σχέση με τις χώρες της ΕΕ	0,59	0,76	1,29
Σχετικός δείκτης απήχησης Ελλάδος σε σχέση με τις χώρες του ΟΟΣΑ	0,52	0,73	1,40

Πείτε τη γνώμη σας στο synergasia@tee.gr ή στο <http://leftengineers.wordpress.com>

Η εξορυκτική και μεταλλουργική βιομηχανία...

Τις δύσκολες αυτές ώρες για την οικονομία της χώρας μας, είναι κοινή διαπίστωση ότι, επιτέλους, πρέπει να στραφούμε στην ανάπτυξη της πραγματικής παραγωγής που παράγει πλούτο.

Η εξορυκτική βιομηχανία, μαζί με την εν γένει μεταλλουργική, εξασφαλίζει:

- φθηνούς ενεργειακούς πόρους
- εξαγωγές
- προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας
- πληθώρα άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασίας.

Δηλαδή, ανάπτυξη της πραγματικής οικονομίας.

Κοιτάσματα, Επιχειρηματικότητα, Κεφάλαια, Στελέχη, Εμπειρία, Τεχνογνωσία και Τεχνολογία διατίθενται. Λείπει, όμως, η βοήθεια της Πολιτείας.

Η χρονοβόρος και εχθρική γραφειοκρατία, μαζί με την άκριτη και πολλές φορές παράλογη περιβαλλοντική νομοθεσία, ο απαρχαιωμένος Κώδικας Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών και, τέλος, η αδιαφορία της Πολιτείας όπως και η προσήλωσή της μονομερώς στις υπηρεσίες, την κατανάλωση και τις κρατικοδίαιτες επιχειρήσεις είναι οι κυριότεροι ανασταλτικοί έως καταστροφικοί παράγοντες. Ολοκληρωμένα σχέδια νέων επενδύσεων χρονίζουν στα συρτάρια των υπουργείων. Λειτουργούσες επιχειρήσεις αντιμετωπίζονται εχθρικά.

Είναι καιρός να επαναξιολογήσει τη στάση της η Πολιτεία τόσο σε ό,τι αφορά τα κλασικά ορυκτά (λιγνίτη, βωξίτη, νικέλιο, μαγνησίτη, μάρμαρα, βιομηχανικά ορυκτά κλπ.), όσο επίσης σε «νέα» (χρυσός, υδρογονάνθρακες, ουράνιο, νερά) με τον πρόποντα σεβασμό στο περιβάλλον, αλλά και στον άνεργο και οικονομικά χειμαζόμενο, ειδικά αυτή τη δύσκολη οικονομική περίοδο, συμπολίτη μας.

Μία νίκη για τους κατοίκους της Κερατέας

Αναδημοσιεύουμε από: http://antixyta.blogspot.com/2010/12/blog-post_29.html

Μια ακόμα μεγάλη νίκη στον αγώνα των κατοίκων ενάντια στη χωροθέτηση ΧΥΤΑ στην Κερατέα ήρθε σήμερα (29/12) από το Ειρηνοδικείο Λαυρίου. Πιο συγκεκριμένα, με μια απόφαση - καταπέλτη εναντίον των εργολάβων **το Ειρηνοδικείο Λαυρίου αναγνώρισε το δίκιο των κατοίκων και του δήμου και απαγόρευσε την έναρξη οποιασδήποτε εργασίας** στην επίμαχη περιοχή μέχρι:

α) να συντελεσθεί η αναγκαστική απαλλοτρίωση της εκτάσεως για την εκτέλεση της Α' φάσης του ΧΥΤΑ Κερατέας,

β) να εκπονηθούν οι μελέτες που προβλέπονται από την εργολαβική σύμβαση, βάσει της οποίας κατέστησαν οι καθ' ύλην ανάδοχοι αυτού του έργου,

γ) να αποφανθούν οι αρμόδιες αρχαιολογικές υπηρεσίες περί της μη υπάρξεως αρχαιολογικών ευρημάτων στο χώρο αυτό και

δ) να εκδοθούν οι σχετικές πολεοδομικές άδειες για την εκτέλεση των εργασιών της εργολαβίας.

Ο Δήμαρχος Κερατέας, κ. Σταύρος Ιατρού, μετά την ανακοίνωση της απόφασης δήλωσε ικανοποιημένος και τόνισε ότι «και σήμερα αποδείχθηκε περίτρανα πως σε αυτή την ιστορία είναι παράνομο το κράτος και όλοι εμείς εδώ προσπαθούμε να διασφαλίσουμε τη νομιμότητα. Ζητάμε να αποχωρήσουν αμέσως οι αστυνομικές δυνάμεις και να σταματήσουν όλα αυτά τα επεισόδια πριν γίνουμε μάρτυρες χειρότερων κακών. Όσο και αν προσπαθούν, δε θα τα καταφέρουν. Δεν είμαστε διατεθειμένοι να υποχωρήσουμε. Δεν πρόκειται να γίνει έναρξη εργασιών στο Οβριόκαστρο που θα παραμείνει αρχαιολογικός χώρος και τοπίο ιδιαίτερου φυσικού κάλλους. Κάθε μέρα που περνάει, επιβαρύνουν τη θέση τους. Κάνω και αυτή τη στιγμή έκκληση να αντιληφθούν το σφάλμα στο οποίο έχουν υποπέσει και να φύγουν από τον τόπο μας. Δε θα είμαστε υπεύθυνοι για ό,τι συμβεί».

Αξίζει να σημειωθεί πως παρά το γεγονός ότι η συγκεκριμένη απόφαση έχει κοινοποιηθεί στον επικεφαλής αξιωματικό των ΜΑΤ, οι δυνάμεις εξακολουθούν έως και αυτή την ώρα να βρίσκονται στην περιοχή, αποκόπτοντας κάθε πρόσβαση στις περιουσίες των κατοίκων.



Ακυρώθηκε και η τρίτη συνεδρίαση του ΕΣΔΚΝΑ

Αναδημοσιεύουμε από το: <http://rnbnet.gr/details.php?id=1276>

Η τρίτη προσπάθεια του ΕΣΔΚΝΑ για παραχώρηση της διαχείρισης απορριμμάτων Αττικής σε μεγαλοεργολάβο έλαβε τέλος μετά την παρέμβαση δεκάδων εργαζομένων στους ΟΤΑ και μέλη δημοτικών κινήσεων.

Ακυρώθηκε για τρίτη φορά η συνεδρίαση στο ξενοδοχείο «Τιτάνια» του ΕΣΔΚΝΑ (Ενιαίου Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής) μετά την παρέμβαση δεκάδων εργαζομένων στους ΟΤΑ και μελών δημοτικών σχημάτων. Η εξέλιξη ήταν κομβικής σημασίας, καθώς σε αυτή την τρίτη συνεδρίαση δε χρειαζόταν απαρτία για τη λήψη απόφασης. Ο ΕΣΔΚΝΑ επιμένει στην παραχώρηση των απορριμμάτων Αττικής για 25 χρόνια στον μεγαλοεργολάβο Μπόμπολα, παρά το γεγονός ότι από 1/1/2011, λόγω «Καλλικράτη», ο ΕΣΔΚΝΑ παύει να υπάρχει. Πρόκειται για ένα ακόμα από τα επεισόδια της υπόθεσης που λαμβάνει χώρα και στην Κερατέα σήμερα, αλλά και στο Γραμματικό παλιότερα όπου ο ίδιος εργολάβος, με τη συνδρομή των ΜΑΤ και τη στήριξη ΜΜΕ και κυβέρνησης επιχειρεί να ξεκινήσει μια μεγάλη μπίζνα που θα πληρώσουν οι φορολογούμενοι χρυσάφι. Αγνοώντας επιδεικτικά αποφάσεις δικαστηρίων, νόμους, αρχαιολογικές και δασικές υπηρεσίες και, φυσικά, το δημόσιο συμφέρον.

Περισσότερα κείμενα στο <http://syspeirosiaristeronmihanikon.blogspot.com>

<http://syspeirosiaristeronmihanikon.blogspot.com/>

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ολοκληρωμένο πανελλήνιο σύστημα βιβλιοθήκης για μηχανικούς
πλήρως αυτοματοποιημένο σύστημα αναζήτησης
ψηφιακή βιβλιοθήκη



τεχνικά βιβλία και περιοδικά
όλο το επιστημονικό έργο ΤΕΕ
τεχνική νομοθεσία
πρότυπα, τεχνικές οδηγίες, ευρωκώδικες
εκδόσεις διεθνών οργανισμών
πρόσβαση σε διεθνείς βάσεις δεδομένων
συνεργασία με ελληνικούς και διεθνείς φορείς

Ωρες λειτουργίας

Τρίτη, Τετάρτη, Παρασκευή : 8-14.30 Δευτέρα, Πέμπτη : 8-20 Σάββατο : 9-14
Αρχείο Περιοδικών (Σόλωνος 53, τηλ. 2103671194-5): Τρίτη, Πέμπτη : 9-14

Λέκκα 23-25, 10562 Αθήνα, τηλ: 2103291701, 2103245180 τηλεομ.: 2103237525
ηλ.ταχ: tee_lib@tee.gr <http://library.tee.gr>